



**ФЕДЕРАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«КРАСНОДАРСКИЙ УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР
ФЕДЕРАЛЬНОЙ ПРОТИВОПОЖАРНОЙ СЛУЖБЫ»**

УТВЕРЖДАЮ

Начальник

федерального автономного учреждения
дополнительного профессионального
образования «Краснодарский учебный
центр федеральной противопожарной
службы»

А.П. Михайлов

« 06 » 04 2021 года

ОТЧЕТ О САМООБСЛЕДОВАНИИ

(за 2020 год)

Рассмотрено на заседании Педагогического совета
протокол № 3 от «06» апреля 2021 г.

Краснодар 2021г.

АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ

СИСТЕМА УПРАВЛЕНИЯ ОРГАНИЗАЦИЕЙ

ФАУ ДПО Краснодарский учебный центр ФПС (далее - Учебный центр) осуществляет свою деятельность в качестве федерального автономного учреждения дополнительного профессионального образования на основании Устава, утвержденного приказом МЧС России от 28.03.2016 № 149.

Учредителем и собственником имущества Учреждения является Российская Федерация. Функции и полномочия учредителя Учреждения осуществляет МЧС России. Полномочия собственника имущества Учреждения осуществляют МЧС России и Федеральное агентство по управлению государственным имуществом.

Учреждение является некоммерческой унитарной организацией в форме федерального автономного учреждения. Учреждение является организацией дополнительного профессионального образования.

Наименование Учреждения:

полное наименование Учреждения - федеральное автономное учреждение дополнительного профессионального образования «Краснодарский учебный центр федеральной противопожарной службы»;

сокращенное наименование Учреждения - ФАУ ДПО Краснодарский учебный центр ФПС.

Место нахождения Учреждения: 350063, Российская Федерация, Краснодарский край, город Краснодар, улица Мира, дом 56.

Органами управления Учреждением являются наблюдательный совет, руководитель Учреждения, Общее собрание работников Учреждения и Педагогический совет.

Текущее руководство деятельностью учреждения осуществляет руководитель Учреждения - начальник учебного центра Михайлов Александр Петрович. Руководитель Учреждения является прямым руководителем для всего постоянного и переменного состава Учреждения.

В состав Учреждения входят следующие структурные подразделения: руководство; учебный отдел; отделение специальных дисциплин; группа кадровой и воспитательной работы; хозяйственное отделение; финансовое отделение; строевое отделение; учебно-тренировочное отделение; учебная пожарная часть; столовая.

Структурные подразделения Учреждения не являются юридическими лицами и действуют на основании Устава Учреждения и положения о соответствующем структурном подразделении, утверждаемых руководителем Учреждения.

Для регулирования процессов управления учебным центром разработаны и утверждены 13 локальных нормативных акта.

ОРГАНИЗАЦИЯ УЧЕБНОГО ПРОЦЕССА

В настоящее время Учебный центр имеет бессрочную лицензию на осуществление образовательной деятельности, выданную Министерством образования науки и молодежной политики Краснодарского края от 23.03.2021 №09801,

утвержденную приказом от 23.03.2021 №775 Министерства образования науки и молодежной политики Краснодарского края. Имеет право реализовывать образовательные программы по следующим видам образования - профессиональное обучение, и подвидам дополнительного образования: дополнительное профессиональное образование и дополнительное образование детей и взрослых.

Планирование учебного процесса в 2020 году осуществляется во исполнение распоряжения МЧС России от 21.06.2019 № 297 «Об организации подготовки личного состава МЧС России в образовательных организациях МЧС России по программам профессионального обучения и дополнительного профессионального образования в 2020 году», а также в соответствии с планом-графиком проведения обучения ФАУ ДПО Краснодарский учебный центр ФПС (далее - Учебный центр) в 2020 году и планом комплектования ФАУ ДПО Краснодарский учебный центр ФПС в 2020 году.

Учебный процесс организован посредством реализации рабочих учебных планов и программ, разработанных в соответствии с типовыми учебными планами и программами учебных дисциплин, утверждённых 02.03.2016 года статс-секретарем - заместителем Министра Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий В.С. Артамоновым.

В Учебном центре разработаны и утверждены все программы профессионального обучения, дополнительного профессионального образования (профессиональной переподготовки и повышения квалификации) по заявленным категориям обучения.

В учебном процессе участвует личный состав в количестве 10 человек, из них: руководящий состав - 3 человека; преподавательский состав - 7 человек.

В целях обеспечения полной и качественной реализации рабочих учебных программ и рабочих учебных планов учебный процесс был организован на основании тематических планов, расстановки преподавателей по учебным группам и распорядка дня.

Расписание занятий составляется на неделю и утверждается начальником Учебного центра в соответствии с требованиями руководящих документов. В учебном процессе используются все виды учебных занятий, наиболее часто уроки и практические занятия.

В учебном отделе ведётся основная учётная документация, необходимая для организации учебного процесса. Учебная нагрузка преподавательского состава в 2020 году составила в среднем 712 часов (при норме 500-720 часов на преподавателя), включая внебюджетную нагрузку.

Контроль подготовки слушателей, качества усвоения ими учебного материала осуществляется в формах входного, текущего и итогового контролей успеваемости (с применений тестирующих и экзаменационных программ на базе ПЭВМ).

Анализ успеваемости различных категорий слушателей показал, что средний балл по входному контролю составляет 3,45 балла, по результатам анализа итогового контроля средний балл составляет 4,27.

Практическое обучение слушателей осуществляется в соответствии с приказом МЧС России от 30.12.2015 №716 "Об организации проведения практического обучения со слушателями образовательных организаций дополнительного профессионального образования учебных центров федеральной противопожарной службы в пожарно-

спасательных частях федеральной противопожарной службы”, а также рабочей программой и расписанием учебных занятий, разрабатываемых на период обучения. Практические занятия проводятся на базе 55 пожарно-спасательной части 12 пожарно-спасательного отряда ФПС ГПС Главного управления МЧС России по Краснодарскому краю. Учебная практика слушателей осуществляется по месту дислокации пожарно-спасательных частей комплектуемого органа, за исключением обучающихся по программе «Профессиональная подготовка по профессии 16781 «Пожарный», учебная практика которых организована на базе 55 пожарно-спасательной части 12 пожарно-спасательного отряда ФПС ГПС Главного управления МЧС России по Краснодарскому краю.

Библиотечный фонд оснащен учебной, научно-популярной и художественной литературой в количестве 12571 экземпляров, из которых 178 приобретено в 2020 году. Имеется доступ к центральной ведомственной электронной библиотеки МЧС России. Количество посадочных мест в читальном зале 20, количество рабочих мест для выхода в Интернет и электронную библиотеку - 10. Имеется 1 точка доступа Wi-Fi.

За 2020 год в Учебном центре по государственному заданию обучено 1960 человек, из них:

по 1 услуге (реализация дополнительных профессиональных образовательных программ - программ повышения квалификации) - 246 чел.,

по 2 услуге (реализация дополнительных образовательных программ - программ профессиональной переподготовки) - 0 чел.,

по 3 услуге (реализация программ профессиональной подготовки) - 951 чел.,

по 4 услуге (реализация основных профессиональных образовательных программ профессионального обучения - программ повышения квалификации рабочих и служащих) - 471 чел.,

по 5 услуге (реализация основных профессиональных образовательных программ профессионального обучения - переподготовке рабочих и служащих) - 292 чел. Всего в человеко-часах составило 265526 ч/час.

По внебюджетной деятельности по имеющимся заключенным договорам за 2020 год обучено 501 чел. по различным образовательным программам.

УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Методическая работа в Учебном центре осуществлялась в соответствии с законодательными и нормативными правовыми актами Российской Федерации, МЧС России и Министерства образования и науки Российской Федерации.

Учебно-методическая работа осуществляется на основании федерального закона Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказа Министерства образования и науки РФ от 1 июля 2013 г. № 499 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам", приказа Министерства образования и науки РФ от 18 апреля 2013 г. №292 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным программам

профессионального обучения", Порядка организации и осуществления образовательной деятельности в образовательных организациях дополнительного профессионального образования, утвержденного 01.12.2015 №4-3-3-5493 статс- секретарем-заместителем Министра Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий В. С. Артамоновым, сборника примерных программ профессионального обучения и дополнительного профессионального образования МЧС России, утвержденного статс-секретарем заместителем Министра Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий В.С. Артамоновым 02.03.2016, приказами Учебного центра.

Методическая работа в отделениях ведётся по годовому плану работы учебного отдела и отделений специальных дисциплин в соответствии с индивидуальными планами работы преподавателей. Работа отделений специальных дисциплин строится в соответствии с Положением об отделении специальных дисциплин.

В Учебном центре в настоящее время штатным расписанием предусмотрено одно отделение специальных дисциплин.

В течение 2020 года проводилась работа по обновлению учебно-методических материалов всех форм обучения:

- образовательных программ – 7 шт.;
- образовательных программ с применением дистанционных образовательных технологий – 11 шт.;
- план-конспектов – 127 шт.;
- методических разработок для проведения практических занятий – 17 шт.;
- комплектов билетов по дисциплинам и категориям обучаемых для приема экзаменов, зачетов – 25 шт.;
- комплектов компьютерных тестов для проведения промежуточного и итогового контроля – 12 шт.;
- комплектов компьютерных тестов для проведения входного контроля – 8 шт.

Проведена работа по обновлению локальных нормативных актов Учебного центра, регулирующих порядок организации учебного процесса и предоставления образовательных услуг по государственному заданию. Рассмотрено и утверждено 14 Положений, регламентирующих деятельность учебного центра. Переработаны также положения о подразделениях Учебного центра (учебном отделе, отделении специальных дисциплин, библиотеке).

Проведена большая работа по подключению к федеральной информационной системе «Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении» и внесению в нее необходимых сведений. Внесены сведения о выданных документах за 2019 год.

Учебным отделом за 2020 год подготовлены расписания занятий - 125 шт., графики консультаций – 4шт., проведено консультаций, согласно графиков – 104 шт., подготовлены журналы учета учебных занятий и консультаций, журналы по охране труда. Ведется контроль их заполнения. На каждую из 125 групп подготовлены зачетные, экзаменационные и сводные ведомости, протоколы итоговой аттестации.

Подготовлено и выдано документов об обучении - 1960 шт. Ведется книга

регистрации выданных документов об обучении и журнал учета выдачи справок об обучении.

В 2020 году прошли обучение по программам дополнительного профессионального образования в образовательных организациях высшего образования и дополнительного профессионального образования, повышение квалификации и обучение разной направленности личный состав УЦ - 19 человек.

Проведена работа по подготовке и обновлению материалов для сайта Учебного центра. Обновлен сайт Учебного центра.

Педагогический контроль проводился по утвержденному графику. График выполнен на 100%. Взаимные посещения и заседания отделений специальных дисциплин проводились по планам отделений.

Активно в учебном процессе используется техническое оснащение учебных аудиторий: программно-аппаратный комплекс для психологической и психофизиологической диагностики и тренингов, интерактивный тренажер «Автолестница АЛ-50», интерактивный многофункциональный тренажер «УТК средств тушения пожара МК-204Н», автотренажер грузового автомобиля «КАМАЗ» модель FORWARD SIMTT, учебно-методический комплекс по обучению современным способам оказания помощи лицам, пострадавшим в результате ДТП, а также тренажер, предназначенный для отработки навыков сердечно - легочной реанимации Манекен тренажер Оживленная Анна Resusci Anne, набор изделий для оказания первой экстренной медицинской помощи пострадавшим на пожаре, база ГДЗС и воздушно-наполнительный центр, УТК «ЛАВА», «ПРОТ» и «УГОЛЕК».

Также в течение 2020 года учебным отделом проводилась большая работа по привлечению внебюджетных средств, заключено 84 договора по оказанию услуг на общую сумму на 4342580 рублей.

Подготовлен, рассмотрен на заседании наблюдательного совета учебного центра, внесен в систему «Электронный бюджет» отчет о выполнении государственного задания на 2020 год. Разработано, внесено в систему «Электронный бюджет», утверждено и принято к исполнению государственное задание на 2021 год.

Своевременно и качественно были подготовлены квартальные и годовые отчеты о работе Учебного центра за 2020 года в ДОН МЧС России, подготовлены сведения статистических отчетов по форме №1Г1К и №ПО и заполнены формы на сайте Росстата.

В соответствии со статьей 25 Федеральный закон от 21.12.1994 № 69-ФЗ "О пожарной безопасности" в Учебном центре организована работа по противопожарной пропаганде. Организовывались посещения слушателями постоянно действующей экспозиции «Пожарно-технической выставки Главного Управления МЧС России по Краснодарскому краю», в ходе которых проводилось обучение мерам пожарной безопасности.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ЗАДАНИЕ

На 2021 год запланировано обучение 2017 человек, из них:

1 услуга - реализация дополнительных профессиональных программ - Программ повышения квалификации - 256 человек, (заочно с применением дистанционных образовательных технологий);

2 услуга - реализация дополнительных образовательных программ - программ профессиональной переподготовки - 14 человек (очно-заочно с применением дистанционных образовательных технологий);

3 услуга - реализация основных программ профессионального обучения - программ профессиональной подготовки по профессиям рабочих, служащих - 758 чел. (очно и очно-заочно с применением дистанционных образовательных технологий);

4 услуга - реализация основных программ профессионального обучения - программ переподготовки рабочих, служащих - 375 чел. (очно-заочно с применением дистанционных образовательных технологий);

5 услуга - реализация основных программ профессионального обучения - программ повышения квалификации рабочих, служащих - 614 чел. (очно-заочно и заочно с применением дистанционных образовательных технологий). Всего в человеко-часах составляет 290876 ч/час.

УЧЕБНО-МАТЕРИАЛЬНАЯ БАЗА

В настоящее время Учебный центр занимает территорию в 18834 кв.м., на которой расположено 1 основное здание, наличие которого обеспечивает необходимые условия для обучения 250 слушателей одновременно и размещения до 120 слушателей одновременно.

Учебный центр для проведения учебного процесса имеет следующую материально-техническую базу:

- 11 специализированных классов, оборудованных учебными наглядными пособиями, электрифицированными стендами, мультимедийными проекторами, персональными компьютерами, телевизорами, интерактивными системами отображения информации;

- спортивный зал и тренажерный зал со спортивным инвентарем для проведения занятий по физической подготовке и спортивно-массовых мероприятий;

- библиотека с читальным залом на 20 мест, из них 10 мест с возможностью выхода в интернет и подключения к электронной библиотеке;

- общежитие на 120 мест;

- столовая на 75 мест;

- учебно-тренировочный комплекс, включающий учебную площадку с учебной башней на две дорожки, учебную площадку для проведения установки пожарного автомобиля на гидрант и УТК «ГРОТ», «ЛАВА», «УГОЛЕК».

Для организации и проведения учебного процесса имеется следующая автомобильная техника:

- АЦ 3,2-40/4 КАМАЗ(43253) - 2009 года выпуска;

- АКП 32 КАМАЗ (43118) -2009 года выпуска;

- АНР ЗИЛ-130 – 1981 года выпуска;

- ГАЗ 32705 грузовой фургон – 2002 года выпуска;

При обучении пожарных активно в учебном процессе используется техническое оснащение учебных аудиторий: (охраны труда и электробезопасности), (организации деятельности ГПС), (психологической подготовки), (первой помощи), (пожарной тактики), (ГДЗС), (пожарной техники), а также учебно-тренировочный комплекс.

При проведение отдельных тем при обучении пожарных используются

программно-аппаратный комплекс для психологической и психофизиологической диагностики и тренингов, учебно-тренировочный комплекс по обучению специалистов РСЧС, электрифицированные стенды класса «РСЧС». Для проведения практических занятий используется пожарная техника (пожарные автомобили, ПТВ).

При обучении водителей пожарных автомобилей, водителей АЛ и АКП в учебном процессе активно используется аудитория, в которой установлены интерактивные тренажеры «Автолестница АЛ-50», интерактивный многофункциональный тренажер «УТК средств тушения пожара МК-204Н», автотренажер грузового автомобиля «КАМАЗ» модель FORWARD SIMTT.

При обучении газодымозащитников и газоспасателей активно используется класс «Газодымозащитной службы», оборудованный проверочными приборами и стендами, УТК «ЛАВА», «ПРОТ» и «УГОЛЕК», база ГДЗС, и воздухо-наполнительный пункт.

Для обучения диспетчеров служб пожарной связи, операторов ЦОВ системы-112 активно используются классы (охраны труда), (организации деятельности ГПС), (первой помощи), (психологической подготовки), а также установленный в аудитории автоматический центр обучения, имеющий специализированное программное обеспечение АРМ система-112.

Для обучения спасателей активно используются аудитории: (пожарной тактики), (пожарной техники), (первой помощи), (психологической подготовки).

Имеются и активно используются дистанционные образовательные технологии: система дистанционного обучения, сайт www.уцпрометей23.рф, серверное оборудование. Электронный образовательный ресурс СДО Учебного центра поддерживается на современном уровне и постоянно обновляется.

Для совершенствования учебно-материальной базы МЧС России выделены денежные средства в рамках финансирования исполнения государственного задания в количестве 328241руб.

ВЫВОДЫ И РЕКОМЕНДАЦИИ

Структура Учебного центра, система его управления и система взаимодействия достаточны и эффективны, обеспечивают нормальную жизнедеятельность Учебного центра и позволяют ему успешно осуществлять образовательную деятельность по программам профессионального обучения и дополнительного профессионального образования, действующая локальная нормативная и организационно-распорядительная документация соответствует законодательству Российской Федерации.

Организация учебного процесса соответствует требованиям действующих нормативно-правовых документов; уровень требований, предъявляемых при проведении итоговой аттестации, и их результаты позволяют положительно оценить качество подготовки специалистов; порядок хранения и выдачи документов об образовании установленного образца соответствуют действующему законодательству Российской Федерации.

Квалификация преподавателей соответствует нормативным требованиям и достаточна для оказания образовательных услуг на хорошем уровне; требуется соблюдение периодичности повышения квалификации и приобретения всеми

педагогическими работниками педагогического образования (в рамках ДПО).

Рабочие программы дополнительного профессионального образования и профессионального обучения соответствуют требованиям Методических рекомендаций по организации и осуществлению образовательной деятельности в образовательных организациях МЧС России и Порядка организации и осуществления образовательной деятельности в образовательных организациях дополнительного профессионального образования, утвержденных 01.12.2015 статс-секретарем - заместителем министра МЧС России В.С. Артамоновым.

Уровень и качество материально-технической базы Учебного центра по реализуемым программам профессионального обучения, учитывая их специфику, достаточны для организации учебного процесса на хорошем уровне.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

1. Образовательная деятельность в Учебном центре и ее организационно-правовое обеспечение соответствует требованиям законодательства Российской Федерации, ведется в соответствии с лицензионными требованиями.

2. Система управления, имеющаяся нормативная и организационно-распорядительная документация в Учебном центре, соответствуют действующему законодательству и Уставу.

3. Содержание образовательных программ, условия их реализации и качество подготовки слушателей в целом позволяют положительно оценить качество подготовки специалистов.

4. Учебно-методическое обеспечение Учебного центра позволяет реализовывать образовательные программы, предлагаемые для освоения слушателям в полном объеме.

5. Учебный центр располагает достаточным кадровым потенциалом, способным на хорошем методическом уровне решать задачи по качественной подготовке слушателей по образовательным программам профессионального обучения.

6. Уровень и качество материально-технической базы Учебного центра по реализуемым программам дополнительного профессионального образования и профессионального обучения, учитывая их специфику, достаточны для организации учебного процесса на требуемом уровне.